

Рецензія
на освітньо-наукову програму «Право»
підготовки здобувачів вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня
за спеціальністю 081 Право
в Науково-дослідному інституті публічного права

Сучасна українська юридична освіта перебуває на складному етапі реформування та переоцінки традиційних підходів і спеціалізацій у навчанні, виявлення нових перспективних напрямів підготовки, інтеграції в європейський освітній простір і, як наслідок, вивчення адаптації зарубіжного досвіду у вітчизняну систему освіти. Однією з найактуальніших засад існування сучасної України є забезпечення її безпеки, що є завданням фахівців багатьох спеціальностей, зокрема юристів.

Загальні та професійні компетенції, заявлені в освітньо-науковій програмі повною мірою відповідають вимогам законодавства України. Освітньо-наукова програма підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії зі спеціальності 081 Право в аспірантурі Науково-дослідного інституту публічного права містить положення, що регламентують цілі, очікувані результати, зміст, умови та технології освітнього процесу, оцінку якості підготовки здобувачів вищої освіти відповідного рівня.

Метою програми є підготовка підготовку висококваліфікованого, конкурентоспроможного та інтегрованого в європейський і світовий освітньо-науковий простір фахівця, здатного до самостійної й ефективної науково-дослідної та педагогічної діяльності в закладах вищої освіти і науково-дослідних установах, а також до практичної юридичної діяльності.

Програма характеризується логічною архітектонікою та послідовністю, оскільки на початковому етапі основна увага концентрується на засвоєнні загальнотеоретичних проблем, а також опанування тих предметів, які забезпечують отримання основних компетенцій дослідника та, фактично,

готують здобувача ступеня доктора філософії до здійснення власного наукового пошуку та виконання дисертаційного дослідження

Загальний обсяг програми становить 59 кредитів ЄКТС. Вона передбачає вивчення навчальних дисциплін циклу загальної підготовки та циклу професійної підготовки. Навчальні дисципліни, їхній перелік та обсяг в повній мірі відповідають логічній схемі підготовки доктора філософії за спеціальністю «Право». В програмі враховані зміни в законодавстві, які відбувалися останнім часом в правовій системі України. Підсумкова атестація здійснюється у формі захисту дисертаційної наукової праці доктора філософії.

У програмі, що рецензується, чітко окреслені можливості закладу вищої освіти щодо методичного супроводу навчальних дисциплін та забезпечення доступу здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії зі спеціальності 081 Право. У той же час варто підкреслити, що в Інституті відсутній доступ до баз даних SCOPUS та Web of Science, що наразі можна вважати недоліком, адже в умовах євроінтеграційних прагнень нашої держави, зокрема в освітній сфері, та необхідності для майбутніх докторів філософії представляти свої наукові здобутки у періодичних виданнях, що індексуються у вказаних базах даних, важливим для них є забезпечення можливості віддаленого доступу до цих баз наукових цитувань.

Враховуючи вищезазначене, можна констатувати, що в цілому програма дозволяє забезпечити якісну підготовку здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії зі спеціальності 081 Право в аспірантурі Науково-дослідного інституту публічного права.

**Доктор юридичних наук, професор,
завідувач науково-дослідної лабораторії
з проблем досудового розслідування
Харківського національного
університету внутрішніх справ**



Сергій ШАТРАВА